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Brzoza wielopniowa

Drzewo średniej wielkości, z luźną, ażurową koroną, 
o ozdobnej korze. Dorasta do 10m wysokości i 7 metrów
szerokości. Pędy sztywne. Śnieżnobiała kora pojawia się
na 2 letnich pędach. Liście sercowate, dość duże, jesienią
złotożółte. Nie ma szczególnych wymagań glebowych.
Dobrze prezentuje się razem z roślinami iglastymi.

DRZEWA LIŚCIASTE



Jabłoń ‚Royalty’

Powoli rosnące, najczęściej nisko rozgałęzione i zwarte
drzewo, o wyprostowanej, stożkowatej koronie. Dorasta
do 4 - 6m wysokości i podobnej szerokości. Liście rubinowo
- czerwone, błyszczące. Kwiaty ciemnoczerwone, bardzo
liczne, pojawiają się przed rozwojem liści, w maju. 

Owoce ciemnoczerwone. Gleby żyzne, umiarkowanie wilgotne. 
Polecana do zieleni osiedlowej i małych ogrodów. 



Lipa drobnolistna ‚Greenspire’ 

Drzewo średniej wielkości o regularnej, szerokoowalnej koronie,
z pojedynczym, prostym przewodnikiem. Szybki wzrost. Dorasta 
do 15 - 20 metrów wysokości i 10 - 12 szerokości. Liście okrągłe
lub sercowate, kwiaty żołtozielone, pachnące, miododajne. Gleby
żyzne do przeciętnych.



KRZEWY LIŚCIASTE

Dereń biały ‚Sibirica’

Wytrzymały krzew, początkowo sztywno wyprostowany,
później z bocznymi gałęziami, ścielącymi się po ziemi.
Dorasta do 3m wysokości. Jego jaskrawe koralowo -
czerwone pędy są bardzo dekoracyjne. Wyglądają jak 
patyczkowate nogi całego stada bocianów. Im 
słoneczniejsze dni, tym intensywniejsze wybarwienie 
pędów. Nie ma specjalnych wymagań, ale preferuje 
wilgotne gleby. Doskonały do założeń krajobrazowych 
i miejskich.



Dereń rozłogowy ‚Kleseyi’

Niski, gęsty krzew o zaookrąglonym pokroju i cienkich pędach,
często pokładających się i zakorzeniających. Wys. 0,7m, szer.
dwukrotnie większa. Młode pędy czerwonobrązowe. Liście
eliptyczne do lancetowatych. Preferuje gleby wilgotne, 
przepuszczalne. Odporny na zanieczyszczenia środowiska.
Polecany jako roślina okrywowa.



Kalina koralowa ‚Roseum’

Szeroki, szybkorosnący krzew z asymetryczną,
luźną koroną. Dorasta do 4m wysokości. Liście
jasnozielone, jesienią szkarłatnopurpurowe. Kwiaty
białe, płone, w dużych kulistych kwiatostanach (maj).
Nie zawiązuje owoców. Preferuje gleby wilgotne, 
umiarkowanie kwaśne, do całkowicie alkalicznych. 
Roślina bardzo popularna, szczególnie w ogrodach 
wiejskich.



Róża holenderska ‚Drat’s Defender’

Kwiaty różowe, półpełne, 5-6cm, o lekkim zapachu.
Liście jasnozielone, matowe. Pędy wzniesione. 
Wysokość 80-120 cm. Daje liczne odrosty korzeniowe 
i rozłogi umacniające grunt. Cenna odmiana, zdrowa.
Łatwa w uprawie. Poleca się ją szczególnie do stosowania 
w małych ogrodach przydomowych, zieleni miejskiej, 
parkach oraz przy szlakach komunikacyjnych. Stosuje 
się ją przede wszystkim jako roślinę okrywową. 



Tawulec pogięty ‚Crispa’

Karłowy krzew z rozpostartymi, ścielącymi się po ziemi
pędami. Osiąga 0,5m wysokości i 1,5m szerokości. 
Liście jasnozielone. Jesienią przebarwiają się na żółto 
lub pomarańczowo. Kwiaty zielono - białe, w gronach, 
delikatnie pachnące (czerwiec - lipiec). Preferuje 
wilgotne, ale przepuszczalne i zasobne gleby. Cenna 
roślina okrywowa.



Sosna górska ‚Pumilio’

Niski, rozpostarty krzew o powolnym wzroście,
osiągający po 30 latach około 1m wysokości,
przy ponad 2m szerokości. Pędy nisko rozpostarte
nad ziemią, ścielące się. Igły krótkie, kłujące,
ciemnozielone. Wymagania uprawowe bardzo
małe - może rosnąć na wydmach. Polecana 
do ogrodów skalnych, umacniania skarp 
i uprawy pojemnikowej.

KRZEWY IGLASTE



KRZEWY LIŚCIASTE ŻYWOPŁOTOWE 

Buk pospolity

Buk znakomicie nadaje się do tworzenia wysokich 
(do 5 m wysokości) i solidnych, głęboko zakorzenionych 
roślinnych murów, spełniających funkcję zarówno 
ogrodzeń, jak i wiatrochronów. Dzięki zmienności 
sezonowej wprowadza do ogrodu sporo urozmaicenia. 
Jesienią liście buków pięknie się przebarwiają, stają 
się żółte lub czerwonobrązowe. Zimą wyraźnie widoczne 
są stalowoszare gałęzie. Poza tym większość zasuszonych
liści nie opada na zimę. Pod tym względem górują nad 
żywopłotami z innych roślin.



Irga błyszcząca

Wyprostowany krzew, ze sztywnymi pędami. Osiąga 2-3m 
wysokości. Liście ciemnozielone, błyszczące. Kwiaty 
różowawe - maj- czerwiec. Owoce czarne, kuliste. Toleruje 
wszystkie rodzaje gleb.Całkowicie mrozoodporna, znosi 
zanieczyszczenia, upał i susze. Doskonale znosi cięcie. 
Podstawowe zastosowanie to formowane żywopłoty.



KRZEWINKI

Lawenda wąskolistna ‚Hidcote’

Zimozielona krzewinka o pachnących liściach i kwiatach. 
Wysokość około 40cm. Liście lancetowate, szare. Kwiaty stosunkowo
duże, intensywnie niebieskofioletowe, w gęstych kwiatostanach, 
kwitną przez całe lato. Rośnie dobrze na glebach lekkich, suchych 
i ciepłych. Odpowiednia do ogrodów skalnych, na słoneczne rabaty 
oraz niskie obwódki. Wrażliwa na mrozy, wymaga okrywania na zimę.



Perowskia łobodolistna ‚Little Spire’

Roślina o wyprostowanym pokroju, ma srebrno-szare 
liście i jasnofioletowe kwiaty zebrane w okazałych 
wiechach (lipiec - wrzesień). Pędy perowski mają 
białe wybarwienie. Ciepłolubna. Odporna na susze. 
Cała roślina mocno aromatyczna. Wyrasta do 130 cm. 



Jeżówka purpurowa

BYLINY

Żaden ogród nie powinien się bez niej obejść - to 
podstawa rabaty bylinowej. Dorasta do 100cm.
Kwitnie od lipca do października. Pięknie wygląda 
sadzona w grupach, w towarzystwie traw ozdobnych,
ale sama również jest efektowna. Może rosnąć 
w słońcu lub lekkim półcieniu, lubi żyzne gleby. 



Kocimiętka Faassena 

Wdzięczna, niewymagająca bylina, znosi umiarkowaną 
suszę, może być przycięta – wtedy zakwita powtórnie, 
żeby jednak uniknąć ogołocenia rośliny zaleca się 
wycinanie przekwitniętych kwiatostanów, odwdzięczy 
się kwitnieniem przez cały sezon (czerwiec - wrzesień).
Może służyć jako roślina okrywowa, wypełnienie rabat, 
pięknie wygląda przy ścieżkach. Ma pokładające się pędy, 
co niektórym ogrodnikom przeszkadza, ale taka jest 
jej uroda. Zwabia owady. Dość dobrze znosi susze.  



Kosaciec syberyjski

Roślina cebulowa i kłączowa, osiąga 30 - 80cm wysokości.
Liście cienkie, trawiaste, tworzą zwartą kępę. Kwiaty 
fioletowe, niebieskie lub białe z żółtymi akcentami na płatkach
Wymaga umiarkowanie wilgotnej gleby. Kwitnie obficie w pełnym
słońcu, odporny na mróz. Jest niezawodny w każdej rabacie, 
szczególnie w nasadzeniach naturalistycznych, nadwodnych
i łąkowych. 



Liliowiec ‚Arctic Snow’

Odmiana liliowca o dużych białych kwiatach z cytrynową 
gardzielą. Ciemnozielone, mieczowate liście sprawiają, 
że bylina jest atrakcyjna przez cały sezon. Piękny do 
białych ogrodów. Tetraploid. Odmiany tetraploidalne 
są większe, bardziej dorodne; na sztywniejszych pędach 
kwiatostanowych powstają duże, mięsiste kwiaty 
o bardziej wyrazistych barwach. Kwitnie lipiec - wrzesień.
Osiąga 50 - 60cm wysokości.



Liliowiec ogrodowy ‚Crimson Pirate’ 

Jeden z popularniejszych, sprawdzonych liliowców; 
odmiana średniowczesna. Ma czerwone kwiaty 
(średnicy 10 cm) z pomarańczową gardzielą (lipiec
- sierpień). Osiąga wysokość 70cm. Niezawodny. 
Posiada równowąskie liście o długości 50-80 cm
i szerokości 0,5-2,5 cm. Preferuje słoneczne 
i półcieniste stanowiska. Cenna bylina okrywowa 
oraz na rabaty bylinowe i do ogrodów naturalistycznych.  



Liliowiec ‚Stella d’oro’

Odmiana karłowa, osiąga 30 cm wysokości. Charakteryzuje się
bardzo długim okresem kwitnienia. Żółte kwiaty pojawiają się
od czerwca do września, a czasem do października. Doskonale
rośnie w miejscach nasłonecznionych, jak i półcieniu. Nadaje się
na rabaty kwiatowe, do obsadzania brzegów wody, a także na 
rabaty naturalistyczne.  



Rozchodnik okazały ‚Brillant’ 

Rozchodniki to niezawodne byliny; są łatwe w uprawie, 
odporne na mrozy i susze. Oprócz głębokiego cienia 
zniosą każde stanowisko w ogrodzie. Cały sezon 
wyglądają ładnie. Kwitną sierpień - wrzesień. Zdobią 
ogród do pierwszych przymrozków. Rozchodnik 
okazały to jedna z tych bylin, której nie warto ścinać 
na zimę. Jego uschnięte kwiatostany pięknie wyglądają 
również w okresie zimowym. Osiąga 50 - 60cm wys.



TRAWY OZDOBNE

Miskant chiński ‚Rotsilber’ 

Jedna z ładniejszych odmian; zakwita na czerwono; 
kwiatostany z czasem brązowieją a późną jesienią 
okrywają się srebrzystym puchem. Liście szerokie, 
długie. Bardzo atrakcyjny do średnich i  dużych 
ogrodów, na słoneczne stanowiska. Lubi żyzne, 
wilgotne podłoże. Osiąga 180 - 240 cm wysokości. 



Miskant chiński ‚Zebrinus’ 

Miskant o szerokich liściach, przewieszających się, 
z poprzecznymi, białymi lub kremowymi pasami; 
paski biegną w poprzek liścia. Tworzy  przewieszające 
się kępy. Odmiany paskowane bardzo późno zakwitają,
czasami zdarza się, że kwiatostany (srebrzyste) w ogóle 
się nie pojawiają, ale to nie ujmuje ich atrakcyjności, 
ponieważ główną  ozdobą są liście. Osiąga 180-220 cm
wysokości. 



Trzęślica modra ‚Moorhexe’ 

Bardzo dekoracyjnie wybarwiona odmiana trzęślicy 
– szerokie liście mają złoto-żółte nieregularne, 
podłużne paski; efektowne, czerwone wiechy, 
są osadzone na długich źdźbłach. Tworzy niewysokie, 
zwarte kępy – dorasta do 40-50 cm.



Trzcinnik ostrokwiatowy ‚Karl Foerster’ 

Doskonała trawa ozdobna do ogrodów i zieleni miejskiej. 
Szczególnie nadaje się do naturalistycznych nasadzeń, 
zwłaszcza w stylu preriowym. Ogromną zaletą trzcinnika 
jest wczesne rozpoczęcie wegetacji. Szybko pojawiają się 
młode liście a już w czerwcu fioletowe kwiatostany. Latem 
pozostaje zielony, później zaczyna przybierać kolor złota; 
jesienią wygląda jak pochodnia. Odznacza się zwartym 
pokrojem, dużymi kwiatostanami oraz sztywnymi źdźbłami. 
Przy niedoborze światła, sztywne z natury źdźbła przeginają 
się pod ciężarem wiech i łatwo ulegają łamaniu. Często 
używany jako tło dla ciepłych kolorów kwiatów późnego lata. 
Pozostaje dekoracyjny przez całą zimę. 



Czosnek olbrzymi ‚Gladiator’ 

ROŚLINY CEBULOWE

Kwiatostany czosnku mają średnicę 7-10 cm i piękny 
fioletowo-purpurowy kolor (maj - czerwiec). Są ozdobą 
ogrodu od momentu zielonych pąków do beżowych
kwiatostanów. Roślina osiąga około 70-90cm wysokości.



Krokusy: ‚Flower Record’, ‚Ruby ginat’, ‚Firefly’, ‚Jeanne d’Arc’

Są jednymi z najwcześniej kwitnących roślin, zakwitają w marcu,
kiedy leży jeszcze śnieg. Wąskie liście rosną silnie dopiero po
kwitnieniu. Kwitną w różnych kolorach - w zależności od odmiany.
Najlepiej rosną na słonecznym lub lekko ocienionym stanowisku.
Wymagają gleby próchnicznej, przepuszczalnej i dostatecznie
wilgotnej. Najładniej wyglądają sadzone w grupach.  



Tulipany: ‚Burgundy’, ‚Mariette’

Są najpopularniejszymi roślinami cebulowymi, kwitnącymi wiosną.
Lubią miejsca słoneczne, glebę, żyzną, wilgotną, przepuszczalną.
Nie są wymagające. Mają wiele kolorów kwiatów - w zależności
od odmian. 



Śnieżyczka przebiśnieg

Kwiaty przebiśniegów często wyrastają spod śniegu - kwitną 
od lutego do kwietnia, są pachnące. Często sadzone pod koronami
drzew - tworzą gęste, rozległe dywany kwiatów. Lubią żyzne, wilgotne
gleby. Preferują stanowisko półcieniste i chłodne.



Powojnik tangucki 

Pnącze o wysokości do 3m. Dekoracyjne z kwiatów i owocostanów.
Kwiaty dzwonkowate, pojedyncze - żółte. Kwitnie od czerwca do
sierpnia. Lubi gleby żyzne, przepuszczalne. Doskonała roślina do
obsadzania siatek pergoli, trejaży. 

PNĄCZA
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